



Профессионализм. Обязательность. Стабильность.

# ВЕСТНИК МОГИЛЕВОБЛГАЗА

№76 / декабрь 2022 / [www.mogilev.gas.by](http://www.mogilev.gas.by)

С Рождеством и  
Новым годом!

2023

Уважаемые коллеги,  
дорогие друзья!

Примите искренние поздравления с  
наступающим Новым годом и Рождеством!

Пусть уходящий год запомнится добрыми  
делами, интересными событиями и  
счастливыми встречами!

Пусть 2023 год подарит вам новые  
возможности, отличные идеи и силы  
воплотить их в жизнь.

Желаю вам здоровья, благополучия и  
успехов!

Всего самого доброго вам и вашим близким!

Генеральный директор  
РУП «Могилевоблгаз»

P.M. Волков



## Читайте в номере:

### ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ

стр. 2 Семейные новогодние традиции  
работников РУП «Могилевоблгаз»

### ЛУЧШИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

стр. 3 среди организаций в сфере  
энергетики и газоснабжения

### НОВОГОДНЯЯ МАСТЕРСКАЯ

стр. 4 Итоги конкурса-выставки поделок  
на новогоднюю тематику

## НОВОСТИ РЕСПУБЛИКИ

Цена на российский газ для Беларуси  
будет выгодной и комфортной



Премьер-министр Роман Головченко заявил:  
«Интерес к цене на российский газ стал уже каким-  
то болезненным анахронизмом. Хочу успокоить,  
что для белорусов, для промышленности все будет  
стабильно и комфортно. Сейчас переговоры о цене  
на газ не имеют особого значения для того, сколько  
население и предприятие республики будут  
платить за голубое топливо. Следует уйти от  
такого выпячивания этого вопроса, потому что  
это рабочий вопрос. Цена коммерческая, которая  
сформирована и о которой вчера договорились  
президенты, Лукашенко и Путин, она базируется  
на белорусском предложении».

Он также сообщил, что Россия впервые зафик-  
сирует цены на газ для Белоруссии на срок в 3 года.

### Представители ГПО «Белтопгаз» получили государственные награды

Премьер-министр Беларусь Роман Головченко  
вручил государственные награды более чем 60  
представителям различных сфер. Торжественная  
церемония прошла во Дворце Республики.

За многолетний плодотворный труд, высокое  
профессиональное мастерство, значимый личный  
вклад в развитие газификации республики Благо-  
дарность Президента Республики Беларусь объявлена  
**Кушнаренко Алексею Ивановичу**, генераль-  
ному директору ГПО «Белтопгаз», **Харитонову**  
**Сергею Васильевичу**, инженеру по расчётом и  
режимам службы учёта расхода газа и режимов  
газообеспечения предприятия «Могилёвоблгаз»,  
**Васильеву Владиславу Юрьевичу**, директору  
производственного управления «АйтГаз» - замес-  
тителю генерального директора предприятия «Ви-  
тебскоблгаз», **Ковалчуку Андрею Евгеньевичу**,  
слесарию по обслуживанию и ремонту газоиспользую-  
щего оборудования службы эксплуатации наружных  
газопроводов Кобринского производственного управ-  
ления предприятия «Брестоблгаз».

«Мы собрались здесь, чтобы по достоинству  
отметить достижения людей, которые заслужи-  
ли этого, чтобы об их трудовых свершениях узнала  
вся страна. Сегодня по поручению Президента  
Республики Беларусь Александра Григорьевича  
Лукашенко всем присутствующим в этом зале  
будут вручены государственные награды, – сказал  
Роман Головченко. – Несмотря на то, что уходя-  
щий год был непростым как для всей страны в  
целом, так и для каждого предприятия, каждого  
участка работы, мы смогли достойно пережить  
это время».

По информации сайта [www.belta.by](http://www.belta.by)



@mogilevoblgaz  
@mogilevprofgas



@mogilevoblgas



@clubmogilevoblgaz

# ИЗ ПОКОЛЕНИЯ В ПОКОЛЕНИЕ...

## семейные новогодние традиции

Уже совсем скоро наступит самый волшебный праздник – Новый Год! Но, несмотря на то, что Новый Год празднуют очень много людей по всей планете, всё же – это семейный праздник. И этот праздник – самое подходящее время, чтобы обзавестись теплыми праздничными традициями, которые объединят всю семью, от мала до велика. Традиции в семье очень важны, особенно для детей. Они позволяют создать ощущение комфорта внутри семьи и укрепить связь между поколениями. В конце концов, это просто весело и интересно.

Делимся с Вами семейными историями наших работников о новогодних традициях и ритуалах, которые делают для них этот праздник особенным!

**Дмитрий Григорьевич Плещунов** (слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов, Осиповичский РГС)



«В нашей большой и дружной семье есть маленькая предновогодняя традиция. Мы все вместе: я, жена Ольга, сыновья Андрей, Михаил и самый младший Степан, в канун Нового года пекем большой торт. Каждый год торт разный и всегда красиво украшен. Жена, пока мы замешиваем тесто, делает вкусную начинку, каждый из сыновей делает свою новогоднюю печеньюшку. А потом все вместе собираемся за большим столом, кушаем торт, пьем теплый чай и говорим о подарках, которые нам принесет Дед Мороз!»

**Иван Павлович Федягин** (слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования, Глусский РГС)

«Мы всегда собираемся в родительском доме. В нашей семье чтят эту традицию и передают из поколения в поколение. Я помню, как каждый Новый год мы с родителями ездили в деревню. А сейчас вся моя семья ездит в родительский дом. Вместе празднуем Новый год: смотрим новогодние фильмы, играем в настольные игры, готовим. Создаем новогоднее настроение тоже вместе! Дети всегда с нетерпением ждут этот праздник, ведь убушки с дедушкой можно все!»

**Светлана Владимировна Буйко** (приемщик заказов аварийно-диспетчерской службы ПУ «Бобруйскгаз»)



«Самая главная традиция – вместе встречать Новый год. Это трудно: или папа на службе, или мама на работе, дети учатся и живут в разных городах. Но мы стараемся. Традиционные и подарки под елкой для всех, несмотря на возраст. 1 января обязательный просмотр всей семьей фильма: каждый член семьи пишет на бумаге название, а выбор определяет жребий. Обязательными являются настольные игры. Так как разница в возрасте большая, нам подходят не все. Но у нас есть несколько любимых. Главный атрибут нового года – это камин, наш семейный очаг. Мы очень любим возле него собираться всей семьей!»

**Марина Ивановна Желанова** (ведущий бухгалтер ПУ «Могилевгаз»)



«Есть у нас в семье небольшие новогодние традиции. Обычно перед Новым годом мы делаем генеральную уборку в доме, очищая пространство и тем самым освобождая место для нового и хорошего в нашей жизни. Даже если в доме чисто, всегда найдется пара лишних вещей, с которыми пришло время рас прощаться. Это очень символично, так как всем хочется вступить в новый год без лишнего груза вещей и мыслей. И вот, создав в доме атмосферу легкости, можно заняться украшением дома для новогоднего настроения и уюта. В последние минуты старого года подготовленные подарки занимают свои места под елкой. Встречаем мы Новый год в кругу самых близких и родных людей в домашней обстановке. Именно эти моменты очень ценные и сближают еще больше!»

**Евгений Викторович Козырев** (слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения 5 разряда Кричевский РГС)

Для семьи Козыревых Новый год – приключение! И вот почему.

К новогоднему празднику семья начинает готовиться уже с августа. Да, да, именно с августа! Родители Евгений и Ольга ненавязчиво, чтобы дети не догадались ни о чём, узнают, чего бы ребяташикам хотелось получить на праздник. Таким образом постепенно и собираются «желания». Представляете, каково удивление детей от того, что их задумки исполнились? Ну и конечно же, радость!

Ёлку в доме наряжают все без исключения. Кстати, обязательное условие – ель должна быть настоящей, пахнущей! Каждый член семьи вешает свою любимые ёлочные игрушки на колючие веточки, не заботясь о том, что получается сплошной ералаш на ёлке. Кто-то подумает, какая безвкусница! Но ведь дело не в этом! А в том, что в этот момент возле ёлочки царит смех, радостное возбуждение, атмосфера дома наполнена предновогодним настроением! Задумайтесь над этим. Все ли из нас вот так непринужденно и беспечно готовятся к новогоднему празднику, не заботясь о модных стандартах наряда ёлки?

Но ёлкой в доме семья не ограничивается. Во дворе дома Козыревых растет молодая ель. Посадил ёлочку глава семейства как раз в тот день, когда родилась старшая дочь Аня. Сейчас девочке 15 лет, выросло и деревце. Каждый год Анюту наряжают свою ровесницу вместе с родителями, младшим братиком и сестричкой! А наряжают ёлку, как в мультфильме про Простоквашино, чем придётся. В ход идут старые игрушки, ненужные, но переделанные небольшие предметы, поделки, сделанные своими руками. Получается ёлка «бюро ненужных вещей»! После боя курантов семья обязательно выходит к ёлочке во двор, чтобы покружиться вокруг неё в хороводе и посыпать ей новогодний гимн «В лесу родилась ёлочка».

Есть ещё одна традиция в семье Козыревых – загадывать желание под бой курантов. Условие такое: когда бьёт первый удар часов, нужно успеть чётко сформулировать самое заветное желание. Скажете, что это проще простого? А вы попробуйте! Поверьте, уловить первый бой курантов не так-то и просто, и при этом чётко произнести желание! Но коль уж удастся, то задуманное обязательно исполнится!

**Алексей Александрович и Юлиана Александровна Сазоненковы** (ведущий ветеринарный врач-гинеколог и ветеринарный врач СП «Газовик-Сипаково»)

«Семейные традиции... Что может быть интереснее и прекраснее, чем передавать из поколения в поколение частичку волшебства. В нашей дружной семье новогодние традиции – важный ритуал. Каждый год мы обязательно покупаем новую новогоднюю игрушку. Ёлочку наряжаем всегда вместе и под новогодние песенки. А 31 декабря берём цветные карандаши и рисуем то, чего бы нам так хотелось получить в наступающем новом году. Детки рисуют игрушки, которые хотят получить от деда Мороза. А мы, взрослые, – наши мечты. Эти картинки мы вешаем на новогоднюю ёлку на самое высокое место, мысленно представляя, что эта вещь у нас уже есть. После

того, как ёлка убирается, картинки мы снимаем и складываем вместе с новогодними игрушками. И через год, когда украшаем новую ёлку, обязательно смотрим, сбылись ли наши желания. Уже на протяжении многих лет наша волшебная ёлочка исполняет все, что мы желаем!»

А ещё в нашей семье, есть кулинарная традиция: мы готовим фирменное новогоднее блюдо, в приготовлении которого участвует вся семья. У нас это картошечка, запечённая в горшочках. Подаются горячими к полуночи, и весь дом заполняется наивкуснейшим ароматом. Под бой курантов мы зажигаем бенгальские огни и поздравляем друг друга!»

**Андрей Николаевич Александрович** (мастер аварийно-диспетчерской службы, Кличевский РГС)



«Накануне Нового года дети пишут письмо Деду Морозу, а в новогоднюю ночь приоткрывают окошко и ложимся спать, а утром под елкой находим подарки, которые через открытое окно привнес Дед Мороз».

**Елена Владимировна Козлова** (контролер Краснопольского РГС)

«Есть очень много новогодних традиций. В нашей семье накануне праздника мы готовим конкурсы, развлечения, шутки. А 31 декабря переодеваемся в различные наряды, поем песни. По старой добре традиции в 23.00 провожаем Старый год, а в 24.00 под бой курантов встречаем НОВЫЙ ГОД. Звоним родственникам и поздравляем с Новолетием. Семьёй идём на праздник, который проходит на городской площади, принимаем участие в Новогоднем концерте. И уставшие, но счастливые возвращаемся домой уже в Новом году, и смотрим Новогодний огонёк».

**Дмитрий Николаевич Ситцев** (слесарь аварийно-восстановительных работ в области газоснабжения 5 разряда, Кировский РГС)



«Каждый год перед Новым годом мы всей семьей едем на горку. Там вместе с женой и сыновьями Максимом, Александром и Тимофеем лепим огромного снеговика, а вернувшись домой, наряжаем новогоднюю красавицу и пишем письма Деду Морозу! Самая главная традиция моей семьи – быть всегда вместе и поддерживать друг друга в любой ситуации!»

**Ольга Васильевна Бондарева** (приемщик заказов Краснопольского РГС)

«Каждый новый год девочки (2 дочери и я) пишут письма деду Морозу и кладут их на балконе на подоконник. А дед Мороз в новогоднюю ночь

№76 / декабрь 2022

кладет подарки под ёлочку. Утром первого января девочки первым делом идут искать под ёлкой заветные подарки.

**Наталья Евгеньевна Гавриленко** (секретарь ПУ «Славгородгаз»)

«Погружаться в атмосферу радости, предвкушения волшебства мы с семьей начинаем ежегодно с 1 декабря. Для этого у каждого есть свой адвент-календарь. У большинства мамочек множество дел собираются в снежный ком. И поэтому, чтобы 31 декабря не проводить под девизом «Успеть всё!», у меня тоже свой адвент-календарь, где шаг за шагом продумана подготовка к Новому году, без спешки, суеты и усталости. Это уже особая предновогодняя традиция. У детей каждое утро под подушкой появляется сюрприз – задание со сладким поощрением за выполненные задания. Задания разные: украсить елку, окна, испечь

печене, смастерить ледяные игрушки, волшебный шар, приготовить сахарные снежинки, волшебное какао, сделать своими руками кормушки, гирлянды, выучить стихотворения Деду Морозу. А на выходных – обязательно семейное катание с горки. И, конечно, пишем письма Деду Морозу. И я ежегодно пишу. А что? Дети, чтобы получить подарок, сначала рассказывают какими они были хороши весь год, перечисляют свои достижения, а мы, взрослые, часто обесцениваем свои достижения, не замечаем их. Поэтому в письме есть повод сказать себе: Я ГОРЖУСЬ ТОБОЙ! Поблагодарить уходящий год, рассказать Деду Морозу, о чем мечтаю и что хочу получить в подарок. И обязательно письмо от всей семьи «в будущее», с надеждами и советами, а также с воспоминаниями (вес и рост всех членов семьи, где, с кем, как встретили Новый год, какая погода была и т.д.)»



Есть на нашем предприятии люди, которые готовы дарить праздник не только своим коллегам, но и всем жителям Могилева. В Могилевском производственном управлении работают **братья Дубровские, Артем и Владислав**. Новогодняя традиция этой семьи – каждый год накануне новогодних праздников превращать свой автомобиль в настоящий арт-объект.

## ЛУЧШИЙ СПЕЦИАЛИСТ ПО ОХРАНЕ ТРУДА

В этом году впервые прошел городской конкурс профессионального мастерства среди специалистов по охране труда г. Могилева «Лучший специалист по охране труда». РУП «Могилевоблгаз» на конкурсе представлял **Сергей Стрельцов**, начальник сектора по охране труда филиала ПУ «Могилевгаз», который по итогам конкурса стал лучшим специалистом по охране труда среди организаций в сфере энергетики и газоснабжения.

Обеспечение сохранения жизни и здоровья работников, создание безопасных условий труда, предупреждение травматизма, контроль за производственными рисками – неоспоримый приоритет в политике нашего предприятия и огромная ответственность специалистов по охране труда, которые здесь работают.

Мы поговорили с Сергеем о достижениях и сложностях в области охраны труда и не только.

**Специалист по охране труда – профессия, о которой в детстве не мечтаешь и даже не знаешь. Кем ты мечтал быть в детстве?**

Все мы в детстве мечтали по-настоящему масштабно: хотели быть космонавтами, авиаконструкторами, путешественниками. В начале 90-х по одному из телевизионных каналов показывали телесериал «Подводная одиссея команды Кусто», в котором изобретатель акваланга проводил настояще исследование морских глубин и их обитателей. Тогда этот сериал настолько впечатлил меня, что я мечтал стать океанографом! Конечно, то что в нашей стране нет ни моря, ни океана для детской мечты не казалось проблемой!

**Расскажи немного о своем образовании. Есть ли необходимость в повышении квалификации?**

У меня высшее инженерное образование. В 2019 г. я также прошел переподготовку в ГИПКиПК в области газоснабжения «Газ-институт» по специальности «Охрана труда в энергетике». Если ты хочешь быть хорошим специалистом, постоянное повышение квалификации и самообразование необходимы. К счастью, сегодня с этим проблем не возникает: постоянно проводятся обучающие курсы, семинары, лекции, на которых даже опытные специалисты могут узнать для себя что-то новое и полезное. А современные технологии позволяют еще и посещать вебинары, в ходе которых в режиме реального

времени есть возможность общаться и обмениваться опытом с коллегами из других сфер деятельности, организаций, других городов, и даже стран.

### Чего начался твой путь на предприятии?

В «Могилевоблгаз» я пришел в 2005 году слесарем службы эксплуатации подземных газопроводов МРПУ газового хозяйства. Через 3 года стал мастером службы режимов газоснабжения и учета расхода газа. С 2011 по 2014 годы работал в технической инспекции: инженером, затем – инженером по охране труда. А с декабря 2014 года занимаю должность начальника сектора по ОТ ПУ «Могилевгаз».

**Тогда напрашивается вопрос: как, в зависимости от занимаемой должности, менялось твоё отношение к соблюдению правил безопасности?**

В самом начале трудового пути мое отношение к охране труда было совсем не таким, как сейчас. Тогда у меня было меньше знаний и опыта, в том числе и по причине отсутствия возможности свободно изучать нормативные документы. Сейчас на каждом рабочем месте есть компьютер с доступом к нормативным базам, а тогда было иначе, такой возможности не было. И о том, что ты делаешь что-то не так, узнавали только от проверяющих. Позже, когда стал инженерно-техническим работником, начал изучать нормативные документы. И иногда про себя думаешь: «Ааа, так вот как надо было!»

**Твоя работа – это в большей степени работа с документацией или с людьми? С чем нравится работать больше?**

Основными задачами службы охраны труда являются организация работы по охране труда в соответствии с действующим законодательством (а для этого необходимо постоянно работать с документацией) и осуществление контроля за соблюдением работниками требований по охране труда, и здесь уже работа напрямую связана с людьми. Но про себя отмечу, что с людьми работать нравится больше.

**Как специалист по охране труда, что ты можешь посоветовать коллегам?**

Не только коллегам, всем хочется сказать: «Берегите себя и не бойтесь обращаться за помощью!» Спрашивать совета, если вы в чем-то не уверены или не знаете, – это не стыдно, даже если вы специалист с большим опытом работы. Лучше лишний раз подстраховаться, что-то уточнить, чем потом

**3 идеи для семейных традиций** (возможно, они украсят ваш праздник уже в этом году):

### 1. Традиция доброго дела

Прекрасная семейная традиция – заканчивать год добрым поступком. В новогоднюю ночь все ждут чуда, но можно самому стать волшебником и подарить улыбку людям вокруг. Делайте мир добрее и учите этому своих детей.

### 2. Коробочка благодарностей

Начинать традицию нужно в первый день Нового года. Приготовьте нарядную коробочку. О каждом счастливом или значимом событии в семье пишите записки и складывайте их в коробочку. А перед празднованием следующего Нового года, можно читать родным скопившиеся записочки и вспоминать все доброе и хорошее в уходящем году.

### 3. Традиция с фотографиями

В новогоднюю ночь можно не просто делать общее фото, но и дополнить эту традицию:

- делать его всегда в одном месте и хранить эти фотографии в отдельном альбоме;
- вешать в комнате фото со счастливыми воспоминаниями о событиях прошедшего года;
- вести семейную фотокнигу с записями и каждый год добавлять туда свежие, перелистывать предыдущие страницы.

остановили только раз и отпустили – никаких нарушений нет. В том же год на «Беларусь 4. Могилев» даже репортаж про нас вышел. А в прошлом году на ОНТ сделали сюжет».

Но есть у ребят еще одна очень важная традиция – помогать тем, кто в этом нуждается! Каждый год с компанией единомышленников Артем и Владислав на своем новогоднем автомобиле посещают детские дома, поздравляют детей и дарят подарки! В этом году уже посетили четыре детских дома: два в Могилеве, Круглом и Белыничах.

**Со временем машина менялась, и водитель, но из года в год ёлка на крыше остается неизменным атрибутом новогодних праздников!**

### Честный разговор



сожалеть о непоправимых последствиях.

### Есть ли у тебя профессиональная деформация?

Конечно, годы работы в области охраны труда дают о себе знать. При посещении тех же торговых центров я часто ловлю себя на мысли, что замечаю какие-то недочеты: где-то план эвакуации при пожаре устарел и не соответствует требованиям, где-то проходы загромождены, где-то работник стоит на стремянке на последней ступеньке. Но и полезные и интересные идеи тоже бывают.

### Можешь рассказать какие-нибудь интересные факты об охране труда?

Многие думают, что понятие «охрана труда» возникло совсем недавно: появились эти скучные специалисты по охране труда, которые пристают ко всем со своими правилами. Но на самом деле это не так. Если рассматривать постсоветское пространство, то в России еще в 1742 году Михаил Юрьевич Ломоносов одним из первых стал изучать вопрос безопасности проводимых работ. А в 1818 году был принят первый закон о надзоре за работами. Так что история охраны труда насчитывает уже более двухсот лет. Уже тогда люди начали задумываться, как обезопасить себя на производстве и улучшить быт работников. И очень радует, что в последнее время охране труда уделяется огромное внимание, ведь жизнь и здоровье работников должны быть в приоритете на любом предприятии.



## НОВОГОДНЯЯ МАСТЕРСКАЯ

Поделки на Новый Год - это особые работы, которые задолго до самого праздника приносят веселье и хорошее праздничное настроение. Кроме того, зачастую они изготавливаются всей семьей, что тоже делает эти поделки особенными.

Среди работников РУП «Могилевоблгаз» состоялся конкурс-выставка поделок на новогоднюю тематику «Новогодняя мастерская».

Мы выражаем большую благодарность всем, кто принял участие в конкурсе! Спасибо Вам за новогоднюю сказку и радость, которую Вы нам подарили!

Выбрать победителя из такого многообразия работ оказалось непосильной задачей, поэтому было принято решение поощрить каждого участника.

А мы подготовили для Вас фото-подборку поделок, чтобы еще раз окунуться в атмосферу волшебства и новогодней сказки!

*С наилучшими пожеланиями!*

Объединенная профсоюзная организация **МОГИЛЕВОБЛГАЗ**

Учредитель газеты: РУП «Могилёвоблгаз»  
Адрес: 212030, г. Могилёв, ул. Габровская, 11. Телефон: 8 (0222) 76-31-08  
Редактор: заместитель генерального директора Д.В.Балащенко.  
Редакционная коллегия: председатель объединенной профсоюзной организации А.А.Иванов, зам. генерального директора А.Н.Профатилов, зам. генерального директора В.Н.Лесюков, зам. главного инженера Н.М.Казимирский.

Сайт предприятия: [www.mogilev.gas.by](http://www.mogilev.gas.by)  
Дизайн и вёрстка газеты: А.Н.Паронкин, Корреспондент: М.В.Викторенко  
Благодарим филиалы за предоставленные материалы

Тираж 100 экз.

Декабрь 2022  
*Наши юбиляры*  
50

21 Таранова Наталья Валерьевна

Слесарь по обслуживанию и ремонту наружных газопроводов СЭГС 4 разряда филиала ПУ «Могилевгаз»

23 Шех Николай Николаевич

Мастер аварийной службы аварийно-диспетчерской службы филиала ПУ «Бобруйскгаз»

26 Северина Татьяна Георгиевна

Приемщик заказов 5 разряда аварийно-диспетчерской службы филиала ПУ «Бобруйскгаз»

55

15 Старовойтова Светлана Ивановна

Уборщик помещений 2 разряда Шкловского РГС

25 Мирошнина Людмила Михайловна

Контролер газоснабжающей организации 5 разряда СРГ и УРГ филиала ПУ «Могилевгаз»

31 Мельников Геннадий Алексеевич

Водитель автомобиля 5 разряда ТЭС филиала ПУ «Могилевгаз»

60

7 Дальнов Фёдор Александрович

Слесарь по обслуживанию и ремонту газоиспользующего оборудования 4 разряда Шкловского РГС

23 Слюсарев Владимир Витальевич

Водитель автомобиля 5 разряда ТЭС филиала ПУ «Могилевгаз»